

产销量连续7年世界第一

新能源汽车发展驶入“快车道”

新华社北京6月14日电 “新能源汽车累计销量从2012年底的2万辆，大幅攀升到今年5月底的1108万辆，自2015年起，产销量连续7年位居世界第一。”工信部副部长辛国斌在14日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上表示，党的十八大以来，我国新能源汽车产业发展从小到大、从弱到强，成为引领全球汽车产业转型升级的重要力量。

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。党的十八大以来，我国深入实施新能源汽车国家战略，强化顶层

设计和创新驱动，新能源汽车产业实现快速发展。从产销规模看，新能源汽车累计销量从2012年底的2万辆，大幅攀升到今年5月底的1108万辆。从技术水平看，掌握了基于正向开发的底层控制技术，动力电池单体能量密度相比2012年提高1.3倍、价格下降80%。从配套环境看，截至2021年底，累计建成充电桩261.7万个、换电站1298座，形成全球最大充换电网络。

辛国斌说，推动新能源汽车产业发展，国家、地方先后推出600多项支持政策，涵盖技术创新、推广应用、安全监管等各个方

面，组建动力电池和智能网联汽车国家制造业创新中心，支持上下游企业不断加大研发投入，创新商业模式，形成了产业发展强大内生动力。

辛国斌表示，也要看到，我国新能源汽车产业在部分关键技术、支撑保障能力等方面还存在一些短板不足。下一步，将尽快研究明确新能源汽车车购税优惠延续等政策，优化“双积分”管理办法，加大新体系电池、车用操作系统等攻关突破，启动公共领域车辆全面电动化城市试点，持续完善标准体系，加强安全监管，推动产业发展再上新台阶。

规模实力进一步壮大 我国制造业增加值占 全球比重提高至近30%

新华社北京6月14日电 工信部副部长辛国斌14日表示，从2012年到2021年，我国制造业增加值从16.98万亿元增加到31.4万亿元，占全球比重从22.5%提高到近30%。制造业规模实力进一步壮大，夯实了经济发展的根基。

辛国斌是在14日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

辛国斌表示，党的十八大以来，我国工业和信息化发展取得历史性成就，产业创新力、竞争力、抗风险能力实现整体跃升，有力夯实了经济发展的根基。

会上发布的数据显示，从2012年到2021年，我国全部工业增加值由20.9万亿元增加到37.3万亿元，以不变价计算，年均增长6.3%，远高于同期全球工业增加值2%左右的年均增速。高技术制造业和装备制造业占规模以上工业增加值比重分别从2012年的9.4%、28%提高到2021年的15.1%和32.4%，产业结构加快升级。制造业中间品贸易在全球的占比达到20%左右，开放合作不断深化。

这是6月13日拍摄的甘肃省金昌市西坡光伏产业园区的光伏发电阵列（无人机照片）。

6月13日，甘肃省金昌市华能集团西坡光伏电站的全景监控系统顺利完成各项调试工作，将于6月15日正式投入运行。

据介绍，华能集团投用的光伏电站全景监控系统依托智能诊断和数字化平台，实时监控光伏发电设备的健康状态，遇到突发故障可达到毫秒级响应，有效提升设备运行效率，保障电网运行的安全稳定。

新华社 发



“90后”返乡创业青年： 一根网线连接小城和世界

新华社兰州6月14日电 清晨的阳光穿透云层，洒向祁连山脚。正值销售旺季，陈俊璋起了个大早，策划销售方案、对接项目、安排发货……他忙得不可开交，却也乐此不疲。

32岁的陈俊璋家住祁连山下的甘肃省武威市天祝藏族自治县。从小生活在这里，他渴望走出大山，于是上大学时选择了滨海城市大连。大学期间，他首次“触网”，尝试在电商平台销售甘肃中药材。

电商销售不仅为陈俊璋赚来人生“第一桶金”，更让他意识到“一根网线+特色产品”的商业潜力。“家乡有不少品质优良的土特产，却被‘困’在深山里走不出去。”大学毕业后，陈俊璋决定返乡创业：“用互联网让家乡产品的‘酒香’飘出‘深巷’！”

2014年，回到家乡的陈俊璋创立了甘肃金农电子商务科技有限公司，吸引了设计、运营、策划、销售等专业的本地人才，组建起一支电商团队。团队挖掘本地农产品特点，精心策划、传播推广，借助

电商平台，让大山里的特色农货走向大江南北。

天祝白牦牛肉、民勤蜜瓜、陇南土蜂蜜、天水苹果……不出几年，陈俊璋的电商产品几乎囊括了甘肃的名优特产。

“爱折腾”的陈俊璋并不满足于简单销售，他将精力主要放在创新挖掘新产品上。

2017年，天祝开始引种藜麦，如今已成规模。在陈俊璋眼里，这种原产自南美洲的“舶来品”，不仅仅是富含高蛋白的健康食品，更有摇曳的藜麦花。成熟后的藜麦花田像调色板，黄色、青色、红色，籽粒饱满，极具观赏价值。

“藜麦花好看，花期却很短。怎么能留住它的美丽？”陈俊璋日思夜想。在与云南一家花卉企业达成合作后，陈俊璋引进永生花技术。2021年，金农公司打造的藜麦永生花在第十届中国花卉博览会上惊艳亮相，荣获多个奖项。

藜麦干花制成的挂饰、胸花、伴手礼等深受消费者欢迎，在花卉市场销售火爆。截至目前，藜麦永

生花已为公司带来近700万元的销售额，产品更是走出国门，出口到韩国、荷兰、日本等国家和地区。

最近，陈俊璋正忙着和中国科学院昆明植物研究所、兰州理工大学等对接合作，希望通过研发能保持湿度的包装，解决藜麦干花掉籽问题。

在陈俊璋的带动和影响下，越来越多懂技术、善经营的返乡青年站上了乡村振兴的“C位”。为了给年轻人提供更广阔的就业创业舞台，天祝县以大学毕业生、未就业青年、小微网商等群体为重点，成立以创业培训、电商服务、物流仓储等功能为一体的青年电子商务孵化基地，目前有8家企业入驻。

在天祝县商务局副局长张志强看来，“新农人”和“电商达人”的回流，不仅有助于优化县乡产业结构，更能激活当地的发展潜力。

一根网线，一头牵着家乡，一头通往世界。从事电商行业近10年，陈俊璋说，自己最大的心愿，就是让家乡的产品走出大山、走向世界。

北京对天堂超市酒吧 立案调查

新华社北京6月14日电 记者14日从北京市获悉，鉴于天堂超市酒吧引发聚集性疫情，北京依法对天堂超市酒吧立案调查，多个部门已组成联合调查组，从快从严从重查处。

据了解，为最快速度阻断病毒传播，北京对全市酒吧、夜店、KTV、网吧等娱乐场所进行全覆盖大检查，将相关地下空间以及不合格的娱乐场所全部关停。

北京市要求各区强化督导检查，所有公共场所都要严格落实逐人测温、扫码验码，不能以亮码代替扫码，并查验72小时内核酸检测阴性证明等，确保“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”。

6月9日0时至13日15时，涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告228例感染者。